

前著名跳水选手、第六届东亚运动会跳水裁判

王克楠遭车祸身亡 享年33岁



前著名跳水选手、第六届东亚运动会跳水裁判王克楠10月5日凌晨2时许在天津遭遇车祸，不幸身亡，年仅33岁。

传来噩耗

本报综合消息 据第六届东亚运动会组委会介绍，王克楠此次来天津，参与东亚运动会的跳水比赛裁判工作，原定于10月7日正式开展相关工作。

另据天津市公安交管部门透露，王克楠所乘坐的小客车与另一小客车在天津南开区

复康路与水上公园西路交叉口发生相撞，车祸导致王克楠死亡，另一人受伤。

王克楠曾在2001年获得过世锦赛男子双人三米板冠军，但在2004年雅典奥运会的男子双人三米板决赛中，他的最后一跳失败，将几乎到手的冠军拱手交出。2005年，王克楠退役。



肇事车主逃逸后被抓获

北京时间10月7日，天津人民广播电台微博称：经记者进一步核实，5日凌晨王克楠等三人乘车快到天津跳水馆时，被一辆越野车从后方冲撞右侧车尾，王克楠从车中甩出，不幸身亡。肇事越野车逃逸，后被抓

获。

事发之后组委会便安排善后事宜，王克楠家属也已抵津。王克楠不但是昔日跳水世界冠军，也是中国为数不多的IPO(国际级)裁判，他的离去让人扼腕。

惋惜

王克楠今年初为人父 孩子还未能叫他一声爸爸



资料图：王克楠(前左)与妻子

据报道，今年4月，31岁的王克楠与妻子赵臻步入婚姻殿堂。记者去采访的时候，王克楠妻子肚里的小宝宝，已经一个多月了。

当时记者问王克楠：“你的孩子长大了，会不会让他练跳水？”王克楠回答：“假如他有天赋又有兴趣的话，肯定会让你练，咱不能剥夺孩子的选择权。”

按月份推算，王克楠的孩子应该刚刚降生不久，却不幸失去了父亲。平衡木世界冠军范晔说：“王克楠如今刚当上父亲不久，孩子还未能叫上他一声爸爸。太多亲人因为车祸丧生，克楠哥一路走好！”

王克楠运动生涯主要成绩

2001年北京世界大学生运动会男子3米板双人冠军。

2001年游泳世锦赛男子3米板双人冠军。

2002年釜山亚运会跳水男子双人跳板冠军。

2003年巴塞罗那世界游泳锦标赛男子1米板亚军。

2003年全国跳水锦标赛男子3米板亚军。

2004年第14届世界杯男子双人3米跳板冠军。

周继红证实已安排裁判接替王克楠东亚运工作

原本计划在天津担任本届东亚运跳水比赛裁判的昔日跳水世界冠军王克楠日前遭遇车祸身亡，赛会组委会官员、中国跳水队领队周继红10月7日对此表示哀悼，并证实，已经安排裁判接替原由王克楠负责的那部分工作。

7日是本届东亚运跳水比赛的第一天，但因为王克楠的意外，位于天津的东亚运跳水赛场随整个中国跳水界沉浸在哀伤之中。

中国跳水队领队周继红此次担任赛会组

委会官员，提及这一悲剧，她表示，“这件事太突然了，我们都感到很伤心，甚至不能接受。王克楠本是来当比赛裁判的，没想到会出这样的意外。这两天跳水界的很多人都已经去看了王克楠的父母家人，我和国家队的代表也去过了，我希望尽可能帮助他的家人渡过这个难关。”

退役之后，王克楠在河北跳水队担任教练，周继红称，“王克楠也是从那时候就开始学习从事裁判工作。”

回顾

雅典奥运最后一跳得零分 王克楠/彭勃痛失金牌

2004雅典奥运会男子双人三米跳板决赛在奥林匹克水上中心进行，中国选手彭勃/王克楠在大好形势下，最后一跳出现严重失误，功亏一篑将金牌拱手让出，最终仅以283.89分的成绩排名垫底。希腊选手希兰尼迪斯/比米斯以总分353.34分的成绩获得冠军，德国选手维尔斯/舍伦博格摘得银牌，季军得主是澳大利亚选手纽贝里/巴内特。

决赛中，八对选手各需要完成五个动作以决胜负，前两个动作有难度系数规定的自选动作，因此前两个动作考验的是两位选手完成动作的质量和同步情况。第一轮动作除第6对出场的俄罗斯选手采取的103B/403B外，其余七对选手都采用的是101B/401B，结果在第一轮比赛过后，中国选手彭勃/王克楠以51.60分的成绩暂时与澳大利亚选手纽贝里/巴内特一起并列第五位，排名首位的是希腊选手希兰尼迪斯/比米斯，他们的得分是54.60分。

第二轮比赛，依旧是难度系数设定为2.0的规定动作，彭勃/王克楠采用了403B的动作，结果两人发挥出色，这个动作获得了54.00分。第二轮比赛过后，彭勃/王克楠和澳大利亚选手纽贝里/巴内特继续同分，以105.6分的成绩并列排名第四位，暂时位列头名的是俄罗斯名将组合萨乌丁/多布罗斯科克，两人的得分为111.00分。

在第三组比赛中，彭勃/王克楠选用了难度系数为3.1的107B，结果两人近乎完美的完成了动作，得到了86.49的高分。三组比赛过后，彭勃/王克楠以总分192.09分的成绩攀升至首位，德国选手维尔斯/舍伦博格和俄罗斯选手萨乌丁/多布罗斯科克分列二、三位。

第四轮比赛，彭勃/王克楠发挥稳定，很好的完成了难度系数为3.4的407C，结果这个动作作为他们又赚得了91.80分，其中瑞典籍裁判给了两人的同步分打出了10分的满分。四轮过后，中国选手彭勃/王克楠以总分283.89分的成绩继续位居头名，美国选手杜迈斯兄弟和澳大利亚选手纽贝里/巴内特分列二、三位，其中彭勃/王克楠领先第二名杜迈斯兄弟有12分之多。

最后一组比赛，彭勃/王克楠选用的动作是难度系数为3.4的5154B，结果王克楠起跳踏板时没有赶上节奏，出现严重失误，所有裁判均给出了0.0分，这意味着彭勃/王克楠拱手将金牌相让于人。最终，中国选手彭勃/王克楠以总分283.89分的成绩排名垫底。金牌被希腊选手希兰尼迪斯/比米斯摘得，这也是东道主在本届奥运会中夺得的首枚金牌，他们的成绩为353.34分，德国选手维尔斯/舍伦博格以350.01分的成绩获得亚军，铜牌被澳大利亚选手纽贝里/巴内特以349.59分的成绩摘得。

(王凤)